



工业和信息化部公示第五批专精特新“小巨人”企业

# 固镇再添一家“小巨人”企业

本报讯(张杨 王雪梅)近日,工业和信息化部对第五批专精特新“小巨人”企业予以公示,蚌埠市天星树脂有限公司名列其中,这是继丰原生物技术之后,固镇县第二家获得国家级专精特新“小巨人”称号的企业。

成立于2002年的蚌埠市天星树脂有限公司,深耕离子交换树脂

领域,先后获得省第一批高新技术企业、省“专精特新”企业等多项荣誉,拥有南京大学纳米复合材料研究中心生产基地、市企业技术中心等创新平台。

据了解,蚌埠市天星树脂有限公司离子交换树脂年生产能力25000吨,并于2021年启动年产6万吨离子交换树脂扩建项目,总投资1.1亿

元,年产值可达4.1亿元。目前,该公司正在优化升级现有水处理领域的产品和服务,开辟医疗、废气处理等新兴增量市场,致力于成为国内一线离子交换树脂生产者、创造者和开拓者。

近年来,固镇县经信局不断加大企业的帮扶力度,帮助企业做精做强。在生产领域,指导企业以数字化、

智能化赋能生产,鼓励企业增加研发投入,提高技术创新能力;在环保领域,支持企业技术改造,引进千吨级废气废水处理环保设备,实现年回收废气1188t,年收益712.8万元;在营销领域,多次组织企业赴合肥等地参加产品对接会,推荐企业管理人员参加专业知识培训,为企业发展提供智力支持。

## 小麦总产创历史新高 增幅位居全市之首

本报讯(顾轩)近日,国家统计局安徽省调查队公布2023年夏粮产量数据,固镇县小麦总产36.37万吨,增幅1.58%,高于全省平均增幅1.07%,位居全市各县区之首,总产创历史新高,实现“二十连丰”。

突出“抢”字,夏粮丰收丰收。夏收期间投入联合收割机4527台,“歇人不歇机”24小时抢收,小麦机收率99.99%以上。通过改良更新农机、培养提升机手素质,降低机收损失,小麦机收平均损失率约0.68%。

突出“质”字,夏种种足种好。调优

种植结构,推进农机农艺深度融合。扩大麦茬花生、山芋等高效作物种植面积5万亩左右,推广大豆玉米带状复合种植面积4.4万亩。依托130个农机专业合作社,投入各类播种机7500余台(套),秸秆还田机、打捆机共2000余台(套)。

突出“技”字,夏管因苗制宜。农技人员和科技特派员包村联户指导服务,实现全县212个行政村(居)全覆盖。加强苗情、墒情、病虫情等“三情”监测调查,病虫害综合防控面积92万亩次,因苗追肥面积26万亩,清沟沥水面积54万亩。



## 千方百计帮助高校毕业生就业

固镇认定16家见习基地,开发见习岗位445个



崔思宇给小朋友上课。

蚌埠融媒体中心记者 尤靖文 文/图

“我学的专业是‘学前教育’,在幼儿园工作能积累不少实践经验。”固镇县翠湖幼儿园幼儿教师崔思宇告诉记者,选择和自己专业相关的见习岗位,对将来的发展也会有帮助。

眼下,正是高校毕业生就业的关键阶段,固镇县进一步挖掘岗位资源,促进高校毕业生就业。“今年以来,固镇县共对16家符合条件的企业认定为高校毕业生见习基地,120名未就业毕业生参加见习。”固镇县公共就业和人才服务中心副主任任伟告诉记者,截至目前,固镇县已累计认定16家见习基地,开发见习岗位445个、公益性岗位450个。

“我参加的毕业见习工作,每个月能拿到2800元,很满意!”崔思宇高兴地说,“通过实践不但可以提高自己的专业知识,还成功积累到了人生第一桶金。”记者了解到,在固镇县机关事业单位见习的高校毕业生,每个月可获补助2000元;在企业参加见习的,可在企业发放工资的基础上每月再获补助1400元。



日前,固镇县谷阳镇黄元社区老年学校为二十余名寿星举办一场集体生日会,弘扬尊老敬老传统美德,促进社区和谐共融。 魏群 摄

2023年安徽省制造业数字化转型第二批项目公布,固镇——

## 奖补项目个数全市第一



安徽元鼎建筑工业有限公司数字化车间一角。

本报讯(严建利 王雪梅 文/图)今年,固镇县实施系列助企行动,深入推进制造业数字化转型,加快数字经济和实体经济深度融合,推动制造业向高端化、智能化、绿色化发展。

政策引领,强化培育。以产业奖补政策为抓手,通过广泛宣传、重点解读、一对一指导等,指导企业开展数字化转型技术改造,并帮助企业积极申报各级奖补。2023年安徽省数字化转型第二批项目补助资金下达固镇县506.7万元,惠及2家企业4个项目,奖补项目个数全市第一,三县唯一。目前,固镇县积极组织10个数字化转型项目申报市级产业扶持奖补。

软件推广,强化应用。依托羚羊平台开展中小微企业数字化软件

服务包推广应用活动,联合航天信息、畅捷通信等优质软件服务商对安徽省制造业免审即享软件服务包政策进行解读及申领指导,现场发放数字化软件服务包消费券70万元,为固镇制造业企业转型提供软件支持。

数智赋能,强化示范。实施数字赋能行动,积极培育新模式新业态,成功培育丰原生物技术有限公司认定市级工业互联网新模式应用示范、蚌埠大北农农牧科技有限公司认定市级数字经济典型案例、安徽元鼎建筑工业有限公司认定市级5G+工业互联网典型应用场景。完善“数字化车间—智能工厂”标杆项目梯度培育体系,已建成市级数字化车间10个,重点培育英利新能源、大成食品等5家企业冲刺省级数字化车间。

## “为家乡效率点赞”



蚌埠融媒体中心记者 尤靖文 通讯员 曹锐

“真没想到,政府对返乡创业人员的扶持力度这么及时,太给力了,为家乡效率点赞。”杨庙镇赵湖村村民张心想感叹。

张心想是一名返乡创业青年,多年前外出务工,一直从事食品加工行业。新冠疫情后,张心想返乡创业,于2022年在赵湖村注册成立了安徽逆风龙食品有限公司,主营糕点类食品加工,当年销售收入70余万元。今年6月,张心想决定扩大生产规模,新增一套空气净化设备和两套烘焙生产线,可真正落实这个想法,张心想犯了难,先不说目前企业的资金量不够,就是现有变压器的承载能力也不足以支撑扩大生产的需要。

恰巧此时,村干部上门宣传营商环境政策,张心想抱着试试看的想法,把自己碰到的困难发到了安徽创优营商环境为企业服务平台上。令他没想到的是,第二天镇里的干部就上门向他详细了解了企业用电需求和经营情况。

之后的几天里,镇政府、村委会和供电所的一系列举措让张心想真切地体验了一把“杨庙效率”。在得知企业诉求后,杨庙镇分管班子成员次日与企业联系并到现场实地走访。在了解到企业因扩大生产需要对原100KVA变压器增容至250KVA,且企业自有资金不足等问题后,镇经济发展服务中心及时与国网杨庙镇供电所沟通并商讨解决方案,供电所负责人第一时间联系县公司积极争取政策,在征得县公司支持后,决定对原变压器实施增容改造,并减免企业费用。

当天,供电所安排工作人员到现场勘察施工环境、制定施工方案。经与企业负责人协商,供电部门计划7月底完成原变压器改造施工任务。考虑到企业资金困难,镇经济发展服务中心结合企业目前实际经营运转情况,与企业所在村委会干部充分研判、共同商讨,决定采取村集体与企业合作经营模式,由村集体出资10万元与企业合作,企业每年以不低于1.2万元向村集体支付分红收益。两天后,赵湖村村委召开村民代表大会,通过了合作经营方案。

截至记者截稿前,变压器增容改造施工已完成,村集体出资的10万元合作款也已打入企业账户。张心想说,政府实实在在地为我们企业办事,这样的营商环境怎能不让我们暖心、放心。

县数据资源局:

## 立足服务小窗口 创优营商大环境

改作风 办实事 优环境 蚌埠在行动

本报讯(顾轩)政务服务窗口是政府部门服务企业的第一线,也是优化营商环境的关键节点。为全面提升窗口服务能力和水平,推动政务服务再上新台阶,今年以来,固镇县数据资源局完善“小窗口”功能,以“零距离”服务受理“零推脱”、服务质量“零差距”,不断优化营商“大环境”。

全面推行落实“四项制度”。严格落实“首问负责制”“一次性告知制”“预约延时服务制”“承诺告知制”等制度,以制度培养服务习惯,规范服务行为,有效解决企业、群众办事过程中门不清、路不熟、来回跑等问题,切实做到一件事一次办,有效节省办事时间、提高办事效率。实行周末轮岗制度。在县数据资源局政务服务大厅优化设置公安、市场、不动产、税务、城管等5个周末服务窗口,选取18项业务量较大的涉企政务服务事项和便民服务事项,实现政务服务周末“不打烊”。今年上半年周末累计办件2091件。

打造“四有”工程建设项目综合服务窗口,提供“帮代办服务”。将“规划核实”“消防验收或备案”“人防竣工验收备案”“建设工程档案验收”等4项业务纳入联合验收范围,实现建设单位一张表单、一套材料、一次申请,部门并联审批、联合验收,竣工验收时间可节省60%以上。目前,工程建设项目综合服务窗口已办结638件。

设立7×24小时自助服务大厅,提升智能化办事水平。税务自助设备领票4641人次,代开增值税普通发票7865张,代开增值税专用发票426条,打印完税证明53次;不动产自助查询机办理房屋查询证明550余份;医保自助机办理参保凭证打印、结算报销明细查询及打印、参保缴费查询、异地转院备案信息查询500余份。

## 专家来指导 致富有信心

通讯员 单永才

“没想到天气这么热,省里的专家们不顾疲劳,亲自下田教俺怎么把菜种得更好,钱赚得更多,以后发展绿色农业的信心更足了!”近日,固镇县仲兴镇沱西村益磊养殖专业合作社负责人赵磊对前来实地指导富硒蔬菜种植的省农科院专家感激地说。

在沱西村益磊养殖专业合作社,专家肯定其坚定发展有机生态蔬菜的做法,尤其是对葡萄蚯蚓立体种养更是赞赏有加。近几年,固镇县益磊养殖专业合作社在开发出沱河苔干、西瓜、草蓼、辣椒、黄瓜、西红柿等有机生态蔬菜的基础上,又先后发展马铃薯、玉米、葡萄和绿壳鸡蛋等富硒农产品,远销广东、上海等地。

专家在固镇县益磊养殖专业合作社黑鸡养殖基地看到富硒绿壳鸡蛋时说:“发展富硒农产品前景广阔,以‘高效、生态、精品’为目标,建立科

学种养,化废为宝、变废为宝,通过循环利用把资源优势转化为经济优势,实现农业绿色、高效发展。”而后,专家还来到富硒葡萄和富硒马铃薯林下套种基地,就如何做好土地保墒和施肥等进行现场指导。

沱西村处在亚热带和暖温带过渡地带,四季分明,光照充足,耕地面积6222亩,特别适合种植小麦、玉米和瓜果蔬菜等农作物。近年来,沱西村以党建为引领,不断挖掘土地潜力,发展高产优质高效生态安全特色农业,全村农产品年收入1000万元以上,百余名村民实现家门口就业。

仲兴镇党委书记邱成志表示,今年,我们以固镇县益磊养殖专业合作社为示范,首批开发种植富硒土豆300亩、富硒玉米500亩、富硒瓜果200亩,并逐步推广,打造示范引领、文旅融合、集中连片的特色农业示范区。

## 幸福邻里坊 陡沟焕生机

本报讯(彭勇 殷海林)去年以来,固镇县石湖乡陡沟村以“邻里”为主体,以“坊”为空间,以“互助、互爱、互学”为核心,成立“邻里坊”矛盾纠纷调解中心,把矛盾化解在网格,村居焕发新活力。

构建“党建+邻里互助+互爱+互学”体系。以陡沟村为“大坊”,14个自然村为“小坊”,将全村1030户、4299人纳入14个坊为主的网格系统中,并对各坊内的困难户、低保户、五保户建立台账。发挥党建引领信用村建设,制定乡风文明负面清单、评议积分制、长效评议机制等,从孝敬老人、家庭教育、兄弟姐妹关系、邻里关系、移风易俗等8个方面开展乡风文明评议,设定“一票否决”项,并利用积分超市对评议积分高的家庭进行物质奖励。

选树典型建设荣誉榜单。“美丽庭院”榜,以农村美丽庭院建设为主体,建立选优评优制,形成户户联动运行机制,结合市、县考核评比结果,把美丽

庭院典范户上榜公示,形成户户良好竞争氛围。“创业致富”榜,整合村内种养大户,聚集乡贤、外地经商等精英人才,带动全村实现产业化、规模化发展,把真正能带动全村致富的产业带头人选出来。“陡沟好人”榜,发掘本村先进人物,大力宣传他们尽心尽力为村民服务的好事,形成持续示范引领效应,以身边榜样带动身边人,推进“村美·民富·人和”美丽乡村建设。

打造“邻里坊e”广场平台。围绕党建工作、廉政建设、乡风文明、村规民约等,发挥“邻里坊e”广场作用,让有能力、有作为的人成为陡沟发展的带头人。同时,采取请进来、走出去的办法,组织党员群众参加种养致富技术培训,为以后更好发展创造有利条件。

“邻里坊”矛盾纠纷调解中心自启动以来,陡沟村先后解决200亩藕塘长期欠租、老信访户长期上访、土地纠纷等长期困扰陡沟村的信访事件。2022年,陡沟村集体经济收入突破百万元,被评为省“115”乡村振兴示范工程村、市第六届文明乡村、市法治平安示范村。

